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kező: Felvettek a hó folyamán 
53 uj beteget, a rendelések szá- ; 
ma 577, gondozónői látogatás 
200 s halálozás 2 volt. Kiutaltak i 
806 liter tejet.

A városi közkórház betegfor- i 
galmi kimutatása: Maradvány

A januárban felvett betegek 
közül tüdővészes volt 3 bajai s 
12 vidéki. Hevenyfertőző: 4 vör- 
heny, 2 kanyaró, 9 trachoma.

Felvettek 9 férfi s 8 nő elme­
beteget Abortus 3 esetben tör­
tént," különféle sérülések 9.

Bácsbodrog vármegye részére uj jövedelmi 
alapot teremt a belügyminisztérium 

a vagyonközségi bevételből.

Véget ért a vörheny-járvány.
, , ,,,, , , ,, , . - j tett 3, gyógyultan elbocsátottakEddig csak egy spanyolnathas megbetegedest jelen- , 224_e’t l9 Marad, a hó

tettek be a városi tiszti főorvosi hivatalban. í végével 409.

Baja város közigazgatási bi­
zottságának szerda déli ülésén 
dr Burtik Andor városi tiszti fő­
orvos a következő jelnetésben 
számolt be a a város januári köz­
egészségügyi állapotáról:

A születések száma 29 és pe­
dig 15 fiú, 14 leány. A halálozá­
sok száma 43, ezek közül 60 
éven felüli 25. Csecsemőhalálo­
zás 3 esetben történt, 1 veleszü­
letett gyengeségben, 1 tüdőgyul­
ladásban, 1 bélhurutban halt el.
Tüdővészben 2 egyén halt el.

A fertőző betegségek száma 
23, ezek közül a bárányhimlő 9, 
vörheny 7, kanyaró 4, hasihagy- 
máz 2 (1 vidéki), influenza 1 
esettel szerepel: 1 vörhenyes ha­
láleset volt.

A vörheny mégbeicgedések el­
terjedésének meggátlására a ha­
tósági intézkedések megtörténtek.
A betegség lefolyása általában 
enyhe. 20-a óta uj vörhenymeg- 
betegedés nem fordult elő. Meg­
hűléses bántalmak (influenza) ha 
nagyobb számmal is fordulnak 
elő Baján, csak pár napig tartó, 
könnyű lefolyású betegségeket 
okoznak. Súlyosabb lefolyású in­
fluenzás beteget csak egyet je­
lentettek be a városi tiszti főor­
vosi hivatalba. Influenzás halálo­
zás nem történt.

Az egészségügyi ismeretter­
jesztő előadások sorozatát a tiszti 
főorvosi hivatal megkezdte s he­
tenként vasárnak a külvárosi is­
kolákban felváltva tartja meg.

Az újonnan épült járványpa- 
villon teljesen elkészült: ideigle­
nes átvétele megtörtént.

Az anya- és csecsemővédő in­
tézet január havi forgalma ^Gon­
dozásba vettek szülés előtt 11 
anyát, 27 gyermekágyast, 29 cse­
csemőt és 2 kisdedet. Gondozás 
alatt állt szülés előtt 15 anya, 35 
gyermekágyas, 363 csecsemő s 
618 kisded. Az orvosi rendelések 
száma 117, a védőnői látogatá­
sok száma 390 volt. Kiadtak 775 
liter tejet.

A Tüdőbeteg-gondozó Intézet 
január havi forgalma a követ-

Tegnapelőttre, keddre a bel­
ügyminisztérium több magasran- 
gu tisztviselőjét várta a várme­
gye vezetősége Bajára, miután 
erre a napra jelezték érkezésüket. 
Dr Szabovljevits Dusán alispán 
előzékenységből el, is .küldötte a. 
vármegye autóját a miniszteriális 
kiküldöttek elé Halasra a gyors­
vonat érkezéséhez, de a kikül­
döttek érthetetlen módon nem ér­
keztek meg.

A miniszteri kiküldöttek dr 
Csatáry Lajos belügyminisztériu­
mi miniszteri tanácsos vezetésé­
vel jönnek Bajára igen nagy 
horderejű ügyben tárgyalni.

Csatáry Lajos a belügyminisz­
térium vármegyei osztályának a 
főnöke s egyúttal a vagyonközségi 
ügyek előadója, aki több tiszt­
viselőtársával együtt a napokban 
fog megérkezni, hogy a belügy­
minisztériumból központilag ke­
zelt vagyonközségből a Bács- 
bodrogvármegyét és a költségve­
tésük szerint segélyre szoruló 
községeket illető rész megállapí­
tásáról folytassanak tárgyalásokat 
a vármegye vezetőségével.

Arról van szó, hogy az or­
szágban összesen mintegy 40 
ezer kát. hold föld van olyan, 
amelynek telekkönyvi birtokosa, 
mint valamely város közönsége 
elszakított területen van s igy az 
itt felszabadult földterületek fe­
lett egyelőre a magyar állam ren­
delkezik. Itt Bácskában 17 ezer 
hold föld van, az ország más 
területein pedig összesen mint­
egy 3000 kát. hold. A 17 ezer 
hold föld Szabadka város tulaj­
donát képezte békében. A liatár-

I kiigazítások után, amikor Uisza- 
badka helyett külön községi au­
tonómiát adtak Szabadka^ város 
három praediumának: Csikériá- 
nnk, Tompának és Kelebiának, 
a Magyarország területére eső 
J 7„ ezer kát. hold földei, éveken 
át Bisztray-Balku Gyula főispán 
elnökletével a tompái vagyonke­
zelőség igazgatta, mígnem két év 
előtt á belügyminisztérium igaz­
gatása alá vonta, ahol ennek in­
tézésére dr Vadnay Tibor nyug. 
h. államtitkár elnöklete alatt úgy­
nevezett vagyonközséget létesí­
tettek.

Pár évvel ezelőtt a községi ad- 
■ minisztráció ellátására Tompa 

községnek kétezer, Kelebia és 
! Csikéria községeknek pedig ezer 
! ezer kát hold földett engedett át 
j ideiglenesen, hogy a belőle be- 
i folyó jövedelemmel szanálják 

háztartásukat és községi müveket 
létesítsenek. Ez a három község 
volt a megyében az első nagy- 
birtokos község. Utóbb azonban 
elvette a három községtől a bel­
ügyminisztérium ezt a kiutalt 
földet s úgy intézkedett, hogy a 
vagyonközségből eredő bevéte­
lekből egy alapot teremt, amely­
ből segélyeznék az ország terü­
letén fekvő azon községeket, 
amelyek arra rászorulnának. Ez 
pedig azt jelenti, hogy nemcsak 
a 17 ezer kát. hold föld termé­
szetes jogutódjait, vagyis Csiké- 
riát, Tompát és Kelebiát segé­
lyeznék belőle, hanem esetleg 
Bácsvármege, de sőt idegen vár­
megyék bármelyik arra rászoruló 
községét is, ami egy kissé igaz­
ságtalan is, mert hiszen a va­

gyon község földjeinek 84 szá­
zaléka itt van Bácskában.

A belügyminisztérium maga is 
érzi, hogy nemcsak a három köz­
séggel szemben van erkölcsi kö­
telessége, hanem morális obligó- 
ban van azon megyei törvény- 
hatósággal szemben is, amelynek 

I területén fekszik a 17 ezer hold 
I föld. Vagyis arról van szó, hogy 

a megye háztartási és nyugdíj 
terheinek fedezéséhez szintén 
hozzá akar járulni a belügymi- 

I nisztérium a vagyonközség be­
vételeiből. Ennek a Bácsvárme- 
gyét megillető vagyon részese- 

: dési aránynak megállapításáról 
fognak tárgyalni a belügyminisz- 

j téri kiküldöttek.
! Ennek az ügynek kedvező el- 
j intézése óriási jelentőséggel bir 

a bácskai községek szempontjá­
ból, mert ez esetben kevesebb 
lesz a bácskai községeg hozzájá- 
rutási százaléka, ami viszont a 
községek pótadó százalékának 

- csökkentését hozhatja meg, azon­
kívül, hogy közintézmények léte­
sítésére is tartalékolhatnak és 
fordíthatnak közpénzeket.

Milyen mértékben 
jelentkezett

az egyes országokban 
a drágaság.

Dálnoky Kovács Jenő össze­
hasonlító számításai szerint Bel­
gium a világ legolcsóbb országa, 
miután általánosságban az árak 
a békeparitás alatt mozognak IT 
százalékkal. Franciaországban az 
árnivó nagy általánosságban meg­
felel a békebelinek. Hazánkban 
is azt lehet mondani, hogy az 
árak majdnem ugyanazon a szin­
ten mozognak, mint békében. 
Természetesen ezek a vizsgála­
tok csak azt mutatják, hogy az 
árak az aranyértékükben meny­
nyire eltolódtak a békebeli álla­
potoktól. A drágulásnál azonban 
természetesen tekintetbe kell ven­
ni az illető országok pénzének 
vásárlóképességét, nemkülönben 
az egyes alanyok kereseti lehe­
tőségeit, vagyis általában a köz­
gazdaság tényezőinek jövedelem 
viszonyait és csak igy lehet he­
lyes képet adni arról, hogy mi­
lyen mértékben lépett fel az 
egyes országokban a drágulás

a világhírű KALAP,uri-divatcikkek,
Lichtman, SIS F. L. POPPER kötött-szövöltárúk, bőrkeztyűk

cipőkülönlegességek FISCHER PÁL divatüzletében Baján
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mert pl. Dálnoky Kovács Jenő 
kimutatása szerint a világ leg­
drágább országai Amerika, a 
Skandináv-Áilamok és Dániá, ahol 
az árak 70—90 százalékkal lépték 
túl a békebeli árnivót, viszont 
ha föltesszük, hogy Amerikában 
a munkások jövedelme lépést 
tartott az árak emelkedésével, 
akkor nyivánvalő, hogy az ame­
rikai munkásság egyáltalán nem 
érezte meg drágulást. Dálnoky 
Kovács Jenő kereseti statisztikája

azt mutatja, hogy Magyarorszá- 
gon a munkások keresete vala- j 

! mivel alatta marad a békebeli- 
i nek. A magántisztviselők és köz- 

tisztviselők ellenben 12 százalék­
kal keresnek kevesebbet, vagyis j 
tehát az arány az, hogy mig egy ; 
tisztviselőre nézve az árak 170.4 
százalékos emelkedési aránya 
nehezedik, addig jövedelme 12 
százalékkal alatta marad a béke­
belinek.

n*

A világhírű Léner-quartett 
kamarazene-estje Baján.

A Liszt Ferenc Kör húszon- | 
negyedik hangversenye betetőzi j 
a Kör minden eddig produkált j 
munkátáj. A Léner-quartett Baján ! 
járt s a Liszt Ferenc Kör rcn- j 
dezte meg hangversenyét. Evvel j 
talán mindent meg is mondtunk I 
Nem tudjuk, hogyan volt lehet- j 
séges, hogy a világ leghíresebb 
vonósnégyese, amely eddig csak , 
a metropólisokhan, a külföldi 
nagyobb emporiumok hatalmas 
Musik Hall-jaiban, királyok és a 
legelőkelőbb arisztokraták felké­
résére koncertezett, — eljött ide, 
Magyarország kis provinc fész­
kébe hangversenyezni. Nem is­
merjük az összekötő kapcsokat, 
melyek ezt az eredményt létre­
hozták : minden körülmények kö­
zött azonban a legteljesebb elis­
merés illeti a Kört, mely ezt az 
estét meg tudta teremteni.

A Léner-quartett ma már fo­
galom. Fogalom világviszonylat­
ban is. Hiszen ha egyszer évente 
haza tudnak jönni, eseményszám­
ba megy a magyar zenei élet­
ben. London, Berlin, Páris, Mad­
rid, Róma, Milánó egyes állo­
másai annak a dicsőséges had­
járatnak, melyet a magyar zene­
művészet vív külföldön az elis­
merésért, hirdetve a maroknyi 
magyar nép teremtő géniuszának 
ragyogását, a magyar szellem al­
kotó nagyságát s csinál propa­
gandát művészetével a magyar 
névnek, olyat, amely sokkal na­
gyobb hatóerejű, mint politiku­
saink minden erőfeszítése. Ér­
heti-e vájjon nagyobb megtisz- 
telés a magyar nevet, hogy négy 
fia a nagy angol nemzetet re- 
vansra kötelezi avval, hogy kon­
certjének teljes bevételét egy 
újonnan épülő angol kórház ja­
vára ajánlja fel. És ezért a ne­
mes gesztusért György angol 
király mondott köszönetét. Mit 
Írjunk az estről: Minden méltó 
bírálat, minden elismerés meg 
sem közelítheti azt a magas ní­
vót, ahol ennek a quartettnek 
művészete áll, csak a csodálat 
egyöntetű moraja juthat el hoz­
zájuk. Mint a nagy alkotó által 
összeállított fenségés orgona,

melynek sípjai helyén négy el­
bűvölő hangszer áll és mind­
ezeket egy varázsló boszorkány­
keze szólaltatja harmóniába, 
olyan a játékuk

boló érzésvilága a biedermeier­
kor kedves, örökké élő hangul- 
tát varázsolja elő a lelkekben; 
Haydn fenséges muzsikája sok­
szor templomi áj tatosságra késztet.

A kamarazene-estélyre zsúfo­
lásig megtöltötte a bajai zeneértő 
és zenekedvelő közönség a Nem­
zeti Szálloda hangversenytermét, 
ami egyúttal beszédes bizonyí­
téka annak is, mennyire méltá­
nyolja a bajai publikum azt a 
felbecsülhetetlen értékű kulturtel- 
jesitményt, amit a Liszt Ferenc 
Kör végez. Minden egyes szám 
után felcsattant a tapsorkán; az 
elragadtatott közönség melegen 
és lelkesen ünnepelte a világ 
legkiválóbb kvartettjét, amelynek 
Baján való szerepeltetésével tette 
a koronát a Liszt Ferenc-Kör 
eddigi eredményeire.

Az előkelő közönség soraiban 
ott láttuk a város és a megye 
vezetőit: Bisztray-Balku Gyula 
főispánt, dr Vojnics Ferenc pol­
gármestert, dr Szabovljevits Du­
sán alispánt, stb, valamint mind­
azokat a szép lelkeket, akik 
gyönyörködni tudnak a nemes 
veretű muzsikában.

A Léner quartett tagjai ma, 
csütörtökön este Budapesten fog­
nak még egy hangversenyt adni 
s utána ismét a külföldi nagyvá­
rosok sorozata integet feléjük. És 
a magyar vonósnégyes belekó­
borol a nagyvilágba s minden­
felé széles e világon hirdeti, hogy 
a Duna-Tisza mentén van egy 
megcsonkított ország, amely po­
rig sujtottságában is a magyar 
kulturfölényt harsonázza, sugároz­
za mindenfelé. (ur)

Fával 1 arantált

t é
es

la
b árban

Grün| Társa
tégla- éih1ugyárában.

O.

Nem akarunk sablonosak len­
ni. Ha leírjuk az összes dicsérő, 
elismerő jelzőt, amelyet komoly, 
értékes muzsikára alkalmazha­
tunk, csak halvány fogalmat 
nyújthatnak ennek a négy mű­
vésznek a játékáról, mely maga 
az utóiéihetetlen tökély; a ka­
marazene quintessenciája. Dina­
mikai erejük végtelen skálája és 
biztonsága, érzésviláguk lenyű­
göző hatása, technikai készsé­
gük, kitisztult művészi felfogásuk, 
amellyel más-más szerzők más­
más világnézetét, lelki harmóniá­
ját interpretálják, felülmúl min­
den eddigit és egyedül álló a

Statáriumot hirdetett ki a bajai 
rendőrség a dúvadakra.
Halál a varjakra és szarkákra.

maga nemében. Minden kellék
meg van, igaz — ahhoz, hogy 
ez az együttes ezt a világraszóló 
eredményt produkálni tudja. Mind 
a négy kitüntetett művésze a 
M. Kir. Zeneakadémiának. A két 
hegedűs és violista Hubay Jenő 
dr-nak, a magyar zene koroná­
zatlan királyának első tanítványai 
közül való. A csellista Popper­
nek, a hallhatatlan magyar mű­
vésznek ösztöndíjjal kitüntetett 
növendéke volt. Mindegyik külön 
külön is művészi befejezettség : 
együtt pedig fenséges harmónia. 
Hangszereik: LénerStradivariusza, 
melyből csak kettő van a vilá­
gon, Quadanini, Amati, mind a 
legnagyobb nevek, amelyeknek 
viselői valaha is hangszert 
készítették. Ezeket a hangszere­
ket szólaltatják meg mesterke­
zek és létrejön az isteni hangjá­
ték: a szférák zenéje. A hallga­
tót ünnepi, magasabb rendű ér­
zés hatja át, amely kiragadja a 
mindennapi élet megszokott, szür­
ke világából, hogy egy pillantást 
vethessünk a művész leikébe, 
mely ezt az érzést kitermeli.

A legnagyobb alkotók műveit 
szólaltatták meg. Mozart, Schu­
bert, Haydn. A kamarazene feje­
delmei: Mozart könnyed szelle­
messége felfrissíti; Schubert tom-

Az idén a varjak és a szarkák 
büntetlen mértékben elszaporod­
tak. Néhol a területeket oly se re­
gesen lepik el, hogy az egész 
vidék a varjaktól feketéllik. A 
községekben a lakosságot, főleg 
a vadászokat kötelezik a varjú 
Irtásra s kontingentálva van, 
hogy egy-egy vadasz hány varjú 
fejet köteles a hatóságnak be­
szolgáltatni.

A városokban ezt nem lehet 
előírni, azért az irtást a Bajai 
Vadász Társulat végzi. Ennek az 
irtásnak óriási jelentősége és 
hord ereje van, mert tavasszal a 
varjak a földből kikapaiják s ki­
eszik a frissen vetett magvakat 
és a zöld vetést.

Az idén különösen falánkok 
a varjak, mert a mezőn sehol 
sem találnak élelmet s igy be­
merészkednek a községek és vá­
rosok tereire s házak udvaraira 
is. Így például tegnap délután 
a város főterére is csapatostul 
ereszkedtek le a varjak a hóban 
hulladékot és gabonapiacon ga­
bonaszemeket szedegettek a ma­
darak elől.

Ez ügyben a bajai rendőrség

a következő hirdetményben 
tanítja ki a közönséget a varjú 
irtással kapcsolatban.

Közbizottsági szempontból a 
belügyminiszter urnák 77686 
1922, illetve 16086/1899 sz. ren­
deletek .alapján közhiié teszi a 
rendőrség, hogy a Bajai Vadász­
társulat kártékony madarak mér­
gezésére egy évi időtartamra 
mérgezési engedélyt kért, miért is 
felhívja a rendőrség a mérgezési 
helyek szomszéd birtokosait,illet­
ve Baja város szomszéd közsé­
geit, utóbbiakat azzal, hogy az 
erre vonatkozólag kiosztott hir­
detményt 8 napig Biggyesszék ki 
közszemlére, vagy esetleges kifo­
gásaikat ezen 8 nap meghirdetési 
idő alatt tegyék meg, mert a 
később tett kifogások az enge­
dély kiadásánál nem fognak te­
kintetbe vétetni.

A mérgezés marha vérbe ke­
vert foszfor szörppel fog történni. 
Az első mérgezés ideje február 
13-tól február 20-ig terjedő 8 
nap.

A mérgezés helyei : I. A Csá- 
taljai-uttól nyugatra a Bácsme- 
gyei tanya közelében, 2. A Schlei-

Avasi

Avasl
Avasl
Avasl

1» CrélTl© zsíros, durva, sseplós, pattanásos arcbőrre 

2a Créül© siáraz, durva, szeplős arcbőrre

0 Créül© ™i"<1.eelline*t’ m*l a l*81**bb arcbőrüek-

4e Créül© csak eiAraz, szép arcbőrre.

Avasl kozmetikus szappan, 
Avasl púder minden színben.

Avasi készítmények kiválóan finomak. Baján az

Apolló illatszertárban
kaphatók.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.
Iroda: Haynald u. 13. Telefon 26.

A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselete. Bécsi gázgyári koksz kizárólagos nagybani 
elárasitól. Shell kőolaj r.-t. képviselet. (Raktár a vasútállomáson e’őkészités alatt.) — Ajánl szobatülósf 
kiválóan alkalmas, újonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kaloriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet)
Bécsi koksz. * .- ...... ...................... ------------ : Poroszszén.
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eher féle erdő északi szélén, 3.
A Tüske féle erdő déli részén,
4. A Zsidó temető keleti oldalán.

A rendőrség fel hívja a közön­
ség figyelmét arra, hogy a mér- 1 
gező anyagokhoz hozzá nyúlni, 
azokat elvinni, vagy megsemmi- I 
site ni szigorúan tilos, a mérgező S 
helyek közelébe jószágot engedni : 
veszélyes és hogy az el mérgezett 
szarka és varjú hullákat mindeki 
köteles össze szedni és elásni, 
mert az elmérgezett hullák kutyá­
ra, macskára, különösen disznóra 
veszélyesek lehetnek. i

A Daloskor mulat­
sága zárja be a 

farsangot
A Bajai Daloskör erősen ké­

szülődik farsangzáró estéjére, 
amelyet a Nemzeti Szálloda dísz­
termében fognak megtartani Mi­
után az Országos Dalos Szövet­
ség egy körlevélben figyelmez­
tette a Bajai Daloskört is, hogy 
mindaddig, amig a debreceni or­
szágos dalosversenyre való dara­
bok betanulásával el nem ké­
szült, ne rendezzen hangversenyt, 
ha pedig már el volna Ígérkezve, 
akkor régi számok felújításával 
tegyen eleget ezen kötelezettsé­
gének, — ezért a Daloskör hús­
hagyó kedd estéjén feleleveníti 
Tomcsányi Aladárnak és Szántó 
Károlyinak „Alkája. királykisasz- 
szony eljegyzése“ cirnü nagy 
farsangi vigoperáját, amit 15 év­
vel ezelőtt a zotnbori színházban 
is előadtak többször. Eredetileg 
3 felvonásos operának készült, 
de most egy felvonásba töniö- . 
ritve adják elő. A darab tartalma 
az, hogy Micerinusz fáraó leá­
nyának kezét két kérő kéri meg: 
egy néger törzsfő fia és egy ki- ■ 
nai császári sarj. A kérők ver- j 
sengése teszi ki a darabot, amely 
hallatlanul mulatságos, úgy hogy 
a közönség halálra fogja nevetni 
magát az előadáson. A darab í 
komikumát csak még fokozza az, i 
hogy Alkája fáraócsemete szere­
pét a kreolarcu Schillinge!" Endre ! 
városi tisztviselő alakítja. Az , 
énekes bohózat tele lesz tűzdelve 
aktuális tréfákkal is. Az egyik 
kérőt Bizony József városi tiszt­
viselő fogja alakítani.

Ugyanezen estén kerül elő­
adásra a „Gulyás Misi és Ká­
posztás Sári rémeshistoriája“ cí­
mű rendkívül mulatságos 1 fel­
vonásos jelenet is.

Aki jól akar mulatni, az fel­
tétlenül vegyen részt a Daloskör 
farsangzáró estélyén s itt búcsúz­
zék Carneváltól, amely után jö­
het a fejre való hamuszórás. Az 
előadás után természetesen reg­
gel 6 óráig tánc lesz.

Házi versenyt ren­
dez a Bajai Sakk-Kör

A Bajai Sakk-Kör a nemes, 
úri, gavalléros vetélkedés meg­
teremtése és a versenyzés meg- 
szoktatása céljából és az ezekkel 
járó fejlődés érdekében versenyt 
hirdet. A versenyen részt vehet a 
Kör minden tagja. Az I. főver­
senyben a Kör legjobbjai vesz­
nek részt, akik a 11. körmérkő­
zésben csak versenyen kívül ve­
hetnek részt. A főverseny 2 for­
dulós.

A II. körmérkőzésben mindenki 
mindenkivel 1 játszmát játszik. 
A körmérkőzés egy fordulós.

A vigaszversenyben a főver­
seny utolsó helyezettjei a körmér­
kőzés első helyezettjeivel mér­
kőznek 2 fordulós játszmában.

A versenyre a Magyar Sakk- 
szövetség verseny- és játéksza­
bályai, valamint a Kör alapsza­
bályai és novellája az irányadók.

A jury a 2 tornavezető egy 
általuk alkalmilag beválasztandó 
3-ik taggal, — a versenybíróság 
a Novella 11. sz. szerinti Az 
1-ső tornavezető dr Móder Géza, 
a 2-ik tornavezető Bajai József.

Felvilágosítást a tornavezetők 
adnak. A játékfegyelemről a No­
vella intézkedik. Hirdetéseinket a 
tagok figyelmébe ajánljuk, a szek­
rény levélgyűjtője mindenkinek 
rendelkezésére áll.

A díjazásra a választmány fog 
határozatot hozni. A nyilvános 
versenyzésre való előkészülés és 
a köri élet fejlesztése céljából az 
Elnökség a tagok teljes számban 
való részvételét kéri.

A játszmák ideje a tornaveze­
tők jelenlétében minden délután 
este 8 óráig, csütörtökön, vala­
mint vasár- és ünnepnapon ezen 
felül este 8-tól folytatólag is
il ijj|bJ H.RE*. |>J

A garai és csávolyi
menyegzők.

Két előkelő és nagy lakodalom 
zajlott le kedden a megyében. 
Az egyik Garán, a másik pedig 
Csávolyon. Garán Putterer András 
földbirtokos éveken át virilis 
megyebizottsági tag hasonlónevű 
fia vette feleségül Elmer András 
garai gazda leányát. A lakodalom 
teljesen a békebeli lakzi emlékét 
elevenítette fel s a régi mesék 
világát varázsolta vissza. A lako­
dalomra több mint 300-an voltak 
hivatalosak, egyébként nagyszámú 
rokon, ismerős, sőt vidéki inte- 
ligencia vett részt, a menyegzőn. 
Az esküvőt régi jó falusi szoká­
sok szerint tartották megfelelő 
grandezzával és lakozással. Tu­

lajdon képen már hétfőn kezdő­
dött a lakodalom a polgári es- 
ketéssel s utána még három na­
pig tartott.

Csávolyon viszont Osztheimer 
Péternek, a község egyik leggaz­
dagabb polgárának nevelt fia: 
Szom mer József vette feleségül 
S/ommer Erzsébetet A lakodalom 
olyan nagy stilü volt, hogy arra 
hirtelenében nem is tudunk még 
egy példát. Erre a lakodalomra 
420-ati voltak hivatalosak.

Mindkét lakodalom alkalmából 
marhákat, sertéseket, juhokat, bor­
jukat, malacok légióját, a barom- 

í fiák seregét vágtak le, ezenkívül 
I jó pár mm. lisztet dolgoztak fel 
: tésztává és kenyérré, ugyancsak 
; elfogyott közel ezer tojás, renge- I 

teg torta, kuglóf, cukrászsütemény 
; és mintegy 30 hl bor és sör.

Mindkét lakodalomban Bajáról 
is sokan részt vettek, főleg ke­
reskedők, ügyvédek és tisztvi­
selők.
„Tricosal" legjobb, legolcsóbb 
és legbiztosabb szigetelő- 
anyag Eayedárusitó 6RÜN- 
HUT és TÁRSA. Telefon 160

— Előadás a szövetkezeti 
munkáról Dr Schandl Károly 
volt földmivelésügyi államtitkár, 
az OKH. vezérigazgatója, orsz. 
gyűl. képviselő február 15-én 
Bajára érkezik s itt a vármegye- 
háza közgyűlési termében a Vár­
megyei Gazdasági Egyesület ré­
szére előadást tart a szövetkezeti 
esőméről és munkáról. Az elő­
adásra mindenki hivatalos.

— A pécsi egyetem uj ma­
gántanára egy bajai fiú lett.
Dr Ernszt Jenőt, néhai Ernszt 
Lajos bajai gabonakereskedőnek 
fiát a pécsi Erzsébet Tu­
dományegyetem orvosi fakultásán 

1 a szervi működések fizika ele- 
■ mei tárgykörből történt képesité- 
: sét s habilitását a kultuszminisz- 
I tér jóváhagyólag tudomásul vette 
j és dr Ernst Jenő tanársegédet e 
j minőségében megerősítette.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja.

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

— Gyomor és bélzavarok­
nál, étvágytalanságnál, szorulás­
nál, fölfuvódásnál, gyomorégés­
nél, szédüléséi hányingernél a ter­
mészetes „Ferene József“ keserü- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

— Izr. istentisztelet. Pénte­
ken délután az istentisztelet öt 
órakor kezdődik.

— Rosszak és járatlanok a 
megyei utak. A bajai szállítók 
és fuvarosok panaszkodnak a- 
miatt, hogy a megyei utak olyan 
állapotban vannak, hogy járha­
tatlanok. Azt mondják, hogy az 
autók után ne csak az útadót és 
autóadót szedje be a megye, ha­
nem hozassa is rendbe a baja— 
csávoly felsőszentiváni utat, mely­
nek csak a bajai szakasza jó. 
Ugyancsak nem alkalmas a köz­
lekedésre a baja — bokodi, vala­
mint a bököd — katymári ut sem.

— A Bajai Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinó f. hó 9-én este 
fél 9 órai kezdettel családias 
jellegű farsangi összejövetelt ren­
dez a tagok és családtagok ré­
szére.i ____________________________
Díszes cement-, márványmo- 

j zaik lapokat, lábazatokat és 
i műkő-siremlékeit a legjobb és 
| legszebb kivitelben, állandóan 
1 nagy választékban ajánlja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Színház,
Faust.

Tegnap este a társulat a né­
met iradalom hatalmas titánjának, 
Goethének nagy drámai költemé­
nyét : Faustot hozta színre. Pa- 
taky Miklós Mephistója tökéletes 
alakítás volt Faustot Homokay 
Pál mintázta meg jó felfogásban. 
A kétkedő tudós szerepében jobb 
volt, mint a gyönyörök hajszo­
lásában, ahol passzív viselkedett. 
Margitot Sz. Salgó Ilona ábrá-

Apritott, őszi vágású

akácfa 4 pengő
100 kg-ként házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János
füzlfakereskedőnél. — Telep és iroda halpiacnál. 
Telefon 146. Telefon 146.

Február 9-én, szombaton d. u. 6 és fél 9, 10-én, 
vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 és 11-én, 

hétfőn d u 6 és fél 9 órakor._________

Sárga Liliom.
Biró Lajos színműve 12 feiv. Rendezte: Korda Sándor. 
Főszereplők: Clive Brook, Billie Pore, Me Dermot 
Nicolas Joussian, Huszár Pufi, Pártos Gusztáv és 

Mindszenthy Tibor. — Kiegészítő filmje
FILMRIPACSOK. Vígjáték 7 felvonásban . 

Rendes helyárak 1 - Rendes Helyárak !

C0B50
Febr. 10-n, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 árakor.

Az utóbbi évek legszenzációsabb filmje 1

C I N A B A R
Amerikai kalandor szensáció 2 részben.

1. rész. A Cordillerák foglya. 
z II. rész. Akit utolér a nemezls.

Mindkét részt együtt mutatjuk be. — Főszerepben: 
Ruth Roland és William Duncan.

- HÍRADÓ —
1' 1

I



gggjgggyggy

FÜGGETLEN MAGYARSÁG 1929. fehru.1i 8

Nincs többé hideg lakás.
Építkezéseknél, II r Q A III IT 
átalakításoknál n L Fi H li L I I

József fakereskedő, Baja.

nélkülözhetetlen. A legtökélete­
sebb hang, nedvesség és hő 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stuwaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó:
zolta hatásosan és találóan. A 
többi szereplők játéka is stiluso- j 
san illeszkedett az együttesbe. j 

Heti műsor: Ma csütörtökön 
Képzelt beteg, pénteken : Idegesek, I 
szombaton: Hazajáró lélek

" MOZL I
Tekintettel a

Fürősztő és mosó

teknők,
létrák
jó olcsón csak

UTRY PÁL Fiainál
kapható!

Erzsébet hír. u. 38. Tel. 280.

Liliom
világszerte elért nagy sikerére, az 
Uránia Mozgószinház 3 napig és 
pedig 9-én, szombaton, 10-én, 
vasárnap és 11-én, hétfőn mu­
tatja be szép kisérő műsorral.

Mielőtt I

sodronykerités-
szükségletét beszerezné, kérjen 

áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Házi koszt
80 fillér egy ebéd, házon í 
kívül is, elsőrangú étkezés 
DALMADY 6YÖZÖ U. 21. j

Akácfa 4 pengő,

Őszi vágású aprított akácfa mm-ként
házhoz szállítva 4 pengő.

Ölenként házhoz szállítva 60 pengő
Megrendel h e t ő :

PORGESZ-fatelep
Telefon 328. Bezerédi utca 4. Telefon 328.

Czirfusz Ferenc utca 50. sz.
alatt egy több szobából álló

utcai lakás kiadó
Febr. 4-től február 11-ig 

reggel fél 8 óráig
Lovassy Ödön. és 

Dr. Geiringer János
gyógyszerész patikája tar;

éjjeli szolgálatot,
az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva át! 
* közönség rendelkezésére.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, 

legolcsóbban a
NEMZETKÖZI

BORKERESKEDELMI R. T-nál
Budapest, Vili. Kenyérmeaó ucci 6. 

Kérjen árajánlatot.

TÉG LA

a legolcsóbban

Pollák József
fakereskedőnél. 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: pr^nkel gg HorVáthlláÍ

„HUNGÁRIA“
tisztító baja

Jókai Mór utca 9. szám
(a volt özvegy utca) 

Tisztit férfi és női szövetet, 
selymet és szőrmét, 

gallérok és kézelők a leg­
szebb kiv. készülnek. 

(Elismert elsőrangú munkák.)

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

MEI
Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-téle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA / Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
"Nyomatott' a Corvin-nyomda gyorsaajtóján Baian.


